

Καλησπέρα και από εμένα,

Ονομάζομαι Φρειδερίκη και εγώ με την σειρά μου θα παρουσιάσω τις δράσεις αλλά και τις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν αυτήν την χρονιά αλλά και πραγματοποιούνται κάθε χρόνο στο σχολείο μας, θέλοντας να αναδείξω τον πολύπλευρο χαρακτήρα του.

Αρχικά, το σχολείο μας προσφέρει μια ποικιλία μαθημάτων ως ενισχυτική διδασκαλία σε όσα παιδιά επιθυμούν να βοηθηθούν στα Αρχαία, στην έκθεση, στην χιμεία, στην φυσική και στα μαθηματικά, μετά την λήξη του σχολικού προγράμματος.

Επίσης, κάτι πολύ σημαντικό είναι το δεκατιανό που μας προσφέρει, αλλά και το μεσημεριανό για όσα παιδιά κάθονται στα φροντιστηριακά μαθήματα.

Σημείο αναφοράς της σχολικής δράσης είναι και η πανέμορφη εκκλησία μας, όπου κάθε Πέμπτη ψάλλουμε και κάνουμε μία ώρα λειτουργία. Για αυτό άλλωστε σαν επιπλέον μαθήματα, έχουμε την βυζαντινή μουσική αλλά και την ερμηνεία κειμένων από την παλαιά και την καινή διαθήκη, ή αλλιώς βιβλικά κείμενα που στόχο έχουν την εμβάθυνση στα λόγια του Χριστού, αλλά και στα μυστήρια της εκκλησίας.

Στο πλαίσιο των εξωσχολικών δραστηριοτήτων, εντάσσεται η ημέρα της Τετάρτης, ως ημέρα αθλοπαιδιών, κατά την οποία, όσα παιδιά το επιθυμούν, παραμένουν μετά την λήξη των μαθημάτων και αθλούνται, ή έχουν την δυνατότητα να ακολουθήσουν πρόγραμμα προσαρμοσμένο από τον γυμναστή μας κ. Δρακάκη, στις δικές τους σωματικές ανάγκες και ιδιαιτερότητες.

Η θεατρική ομάδα είναι επίσης ένα κομμάτι αυτών των δραστηριοτήτων, με ασκήσεις αλλά και προετοιμασία θεατρικού δρώμενου, που για φέτος θα παρουσιαστεί στην γιορτή αποφοίτησης που θα γίνει στα τέλη Ιουνίου, στην οποία και φυσικά θα είστε όλοι καλεσμένοι.

Σημαντική είναι και η δράση της ραδιοφωνικής ομάδας του σχολείου, που απαρτίζεται κάθε χρόνο από τους μαθητές της β' λυκείου και πραγματεύεται θέματα Θεολογικού, λογοτεχνικού ή θεατρικού ενδιαφέροντος. Συγκεκριμένα, φέτος ετοίμασε μία σειρά εκπομπών με τον τίτλο "Νεανικές Διαδρομές", αφιερωμένη στον Οδυσσέα Ελύτη, με αφορμή τα 20 χρόνια από τον θάνατο του ποιητή, οι οποίες παρουσιάστηκαν στο European School Radio ESR, το πρώτο μαθητικό ραδιόφωνο και πρόκειται να ακουστούν τις Κυριακές από το ραδιόφωνο της Εκκλησίας της Ελλάδος 89,5. Μέρους της ραδιοφωνικής δραστηριότητας των μαθητών είναι και η συμμετοχή στον διαγωνισμό δημιουργίας ραδιοφωνικού σποτ "Κάντο να ακουστεί", που διοργανώνεται από το ESR κάθε χρόνο και στον οποίο φέτος είχαμε σημαντική διάκριση, αφού το ραδιοφωνικό μήνυμα με τον τίτλο "eripinos.com" ξεχώρισε ανάμεσα στις 118 συμμετοχές και κατετάγη μέσα στις 10 καλύτερες συμμετοχές (δεν δόθηκε κατάταξη για τα 9 σποτ, μόνο για τον νικητή – για αυτό δεν ξέρουμε τι ακριβώς θέση πήραμε). Για αυτήν την δράση, συνεργάζονται αρμονικότητα η κ. Ζαραβέλλα και ο κ. Ζαχαρόπουλος.

Αυτό όμως που μου έκανε εντύπωση και μου άρεσε ιδιαίτερα σε αυτό το σχολείο, είναι η παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων και μουσικών εκδηλώσεων κατά την διάρκεια της χρονιάς, σε επιλεγμένους χώρους πολιτισμού (εθνικό θέατρο, λυρική σκηνή, μέγαρο μουσικής), κάτι που πολλές φορές είναι δύσκολο, όπως καταλαβαίνετε, να οργανώσουμε με την οικογένεια μας.

Στο σχολείο μας όμως, αποκτούν και έναν διαφορετικό χαρακτήρα και οι μεγάλες γιορτές. Τα Χριστούγεννα, για παράδειγμα, οργανώσαμε εκδήλωση, κατά την οποία ακούστηκαν βυζαντινοί ύμνοι, και παραδοσιακά κάλαντα. Γευτήκαμε παραδοσιακές γνώσεις από τον Πόντο, την Σμύρνη, την Κρήτη και την Ήπειρο, στα σχετικά σπιτάκια που στήθηκαν και για τα οποία μαγείρεψαν οι μαθητές. Και τέλος, δίνοντας πινελιά στην γιορτή μας, χορέψαμε βιεννέζικο βαλς. Επίσης γιορτάσαμε παραδοσιακά την Τσικνοπέμπτη με μουσική και φαγητό στην τραπεζαρία, και το Πάσχα με κυνήγι αυγών στο δάσος του σχολείου μας.

Δεν πρέπει να παραλείψουμε ότι το σχολείο μας δίνει το παρών, με σημαντικές διακρίσεις, στις δράσεις που οργανώνει, τα τελευταία χρόνια, η διεύθυνση της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα, συμμετείχε τον Νοέμβριο σε ημερίδα αρχαιονομίας που οργανώθηκε στην Λαμία (με παρουσίαση που έγινε από τους μαθητές της σχετικής ομάδας έρευνας) από το εκκλησιαστικό λύκειο της Λαμίας, που στόχο είχε, την ανάδειξη της ιστορίας των εκκλησιαστικών σχολείων, μέσα από την μελέτη των αρχείων τους. Υπεύθυνοι της δράσης, η οποία θα συνεχιστεί και την επόμενη χρονιά είναι, οι φιλόλογοι του σχολείου μας, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Διαυλείας Αλέξιος, ο υποδιευθυντής μας κος Κάτσης Αθανάσιος και η κα. Ζαραβέλα Χαρίκλεια.

Μια ακόμα δράση κατά την οποία το σχολείο μας κατέκτησε την πρώτη θέση, είναι ο διαδικτυακός διαγωνισμός γενικών γνώσεων και ο διαγωνισμός βιβλικών κειμένων ανάμεσα στα εκκλησιαστικά σχολεία της χώρας, υπό την επίβλεψη του Πατρός Σπυρίδωνος Αγγελόπουλου και με την τεχνολογική υποστήριξη του κυρίου Ζαχαρόπουλου.

Σημαντική είναι και η παρουσία του σχολείου μας, με την καθοδήγηση και την επίβλεψη του καθηγητού της βυζαντινής μουσικής κυρίου Ζήσιμου και στην μουσική συνάντηση που έχουν κάθε χρόνο τα εκκλησιαστικά σχολεία της χώρας, καθώς δημιουργούν μία από κοινού χορωδία βυζαντινής και παραδοσιακής μουσικής, η οποία φέτος πραγματοποιήθηκε στην όμορφη πόλη της Θεσσαλονίκης.

Αξιόλογη είναι και η παρουσία του σχολείου μας, με την κατάκτηση πρώτων και δεύτερων θέσεων στους αθλητικούς αγώνες που διοργανώνονται τα τελευταία χρόνια για τους μαθητές της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης και που φέτος έγιναν στην Φλώρινα την προηγούμενη εβδομάδα.

Δεν μπορώ βέβαια να μην αναφερθώ στο πολύ ωραίο έθιμο του σχολείου μας να λέμε τα χριστουγεννιάτικα κάλαντα κάθε χρόνο, με την συνοδεία των παραδοσιακών οργάνων που παίζουν οι μαθητές μας, στον Αρχιεπίσκοπο, στον υπουργό παιδείας και στον πρόεδρο του πολυμελούς συμβουλίου του Ριζαρείου ιδρύματος.

Ολοκληρώνοντας, αξίζει να επισημάνουμε ότι η εκκλησιαστική αύρα και το χριστιανικό πνεύμα που επικρατεί, μας βοηθάει να είμαστε πιο ήρεμοι και γαλήνιοι, αλλά και να αναπτύσσουμε αληθινές φιλίες και ουσιαστικές σχέσεις, έχοντας μια ειλικρινή επικοινωνία μεταξύ μας, που στηρίζεται στην κατανόηση και στον σεβασμό.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή αλλά και για την υπομονή σας και σας αφήνω στον Νικόλα που ακολουθεί.

Τον λόγο τώρα θα πάρει ο Αντώνης για να μας μιλήσει για την προσωπική του εμπειρία όσον αφορά την εστία του σχολείου μας.

Τον λόγο τώρα θα πάρει η Σταυρούλα, μαθήτριας της Β' Λυκείου του σχολείου μας που θα διαβάσει το κείμενο που έγραψε μία απόφοιτος η οποία δυστυχώς δεν μπορούσε να βρίσκεται απόψε μαζί μας, λόγω διαβάσματος.